



PUYANG RIBAO

河南省一级报纸

濮阳网: http://www.pyxw.com



濮阳发布公众号 智慧濮阳客户端

2025年1月  
21日  
星期二  
农历甲辰年十二月廿二  
中共濮阳市委主管主办  
濮阳日报社出版  
社长 杨少军  
总编辑 余登来  
国内统一连续出版物号  
CN 41-0010  
邮发代号: 35-33  
第 11167 期  
今日 4 版

# 习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福

据新华社北京1月20日电 在中华民族传统节日乙巳蛇年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表谢晓亮、许为钢等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铨、梁振英,已退出领导岗位的各民主

党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

蔡达峰代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,2024年,以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民,高举旗帜、砥砺奋进,胜利召开中共二十届三中全会,作出进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大决定,沉着应对挑战,改革发展取得来之不易的新成就。新的一年,各民主党派、工商联和无党派人士要自觉同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致,聚焦党和国家中心工作,集智聚力、建言资政,共同谱写强国建设、民族复兴伟业新篇章。

在听取蔡达峰致辞后,习近平发表重要讲话。他强调,2024年是我们攻坚克难、砥砺前行的一年。一年来,中共中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,顺利完成经济社会发展主要目标任务,中国式现代化

迈出新的坚实步伐。我们引导各级各方面正确把握有利条件和不利因素,保持了战略定力,增强了必胜信心。我们有效落实各项存量政策,有力推出一揽子增量政策,扎实推动高质量发展,我国经济回暖向好,国内生产总值增长5%。我们加强自主创新,在科技前沿实现一系列新突破,有力推动了新质生产力发展。我们进一步全面深化改革,注重各项事业协调并进,民生保障扎实有力,人民群众有了更多获得感。我们统筹发展和安全,社会大局保持稳定。我们深入推进中国特色大国外交,为维护世界和平稳定、促进人类发展进步注入更多正能量。我们扎实开展党纪学习教育,坚定不移正风肃纪反腐,党风政风持续好转。这些成绩的取得,是中国共产党坚强领导的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民团结奋斗、顽强拼搏的结果。

(下转第四版)

# 中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月20日电 中共中央政治局1月20日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2024年的工作给予充分肯定,同意其对2025年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,强化使命担当,扎实履职尽责,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下,履职尽责,积极作为,在推动党中

央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调,新的一年,5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,确保思想统一、方向一致、令行禁止。要树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发进取、善作善为,合力推动改革攻坚,扎实推动高质量发展,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。中央书记处要立足自身职责,增强政治能力,抓好重点工作落实,从严加强自身建设,高质量完成党中央交办的各项任务。

会议指出,黄河流域生态保护和高质量发展是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计,要深刻领会党中央战略意图,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,推动黄河保护法全

面实施,尊重自然规律,着重处理好水与人口、粮食、能源的关系,推动发展方式全面绿色转型。

会议强调,要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局,系统提升上游水源涵养能力,加强中游水土保持,推进下游湿地保护和生态治理。要把水资源作为最大刚性约束,深挖节水潜力。要毫不放松保障黄河长久安澜,确保重要堤防水库和基础设施安全。要全面深化改革扩大开放,加强与西部大开发、中部崛起等区域战略对接,在高质量发展上不断取得新成效。要保护传承弘扬黄河文化,加强文化遗产整体性系统性保护,传承历史文脉和民族根脉,推动文化和旅游融合发展。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调和督促指导,中央有关部门要加大支持力度,沿黄省区各级党委和政府要切实履行主体责任,坚决贯彻党中央决策部署,扎实推进重点任务落实,推动重大改革事项落地。会议还研究了其他事项。

# 濮阳范台三县退出黄河流域地下水超载区

本报讯(记者樊欣欣通讯员郭宏飞)近日,水利部发文公布黄河流域水资源超载地区评估结果。我市濮阳县、范县、台前县顺利通过评估,成功退出黄河流域地下水超载区范围,并被解除新增黄河水取水许可的限制。

2020年12月17日,水利部印发《关于黄河流域水资源超载地区暂停新增取水许可的通知》,明确黄河流域水资源超载地区范围,包括干支流水表水超载13个地市、地下水超载62个县。我市濮阳县、范县、台前县被认定为县级地下水超载区。

近年来,我市高度重视,以“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的“十六字”治水方针为统领,全方位贯彻“四水四定”原则,强化水资源刚性约束,优化水资源配置格局,推进农村供水“四化”建设,持续推动地下水超载区综合治理,水资源利用效率大幅提升。2023年,我市全年总供水量、万元GDP用水量、万元工业增加值用水量较2020年分别降低30.6%、13.5%、51.6%;农田灌溉水有效利用系数提高至0.587;浅层、深层地下水位平均埋深与上年同比分别上升0.11米、0.35米。目

前,我市连续39个月保持上升趋势,地下水超载区得到全面治理。

市水利局有关负责人表示,下一步,我市将持续深入践行习近平总书记“十六字”治水方针和关于治水重要论述精神,全面落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展重要讲话和指示批示精神,坚持“四水四定”原则,强化水资源管理,持续推进地下水超采区治理;同时,加快构建现代水网体系,科学调度水资源,创新做好“水文章”,为推动经济社会高质量发展提供坚强的水安全保障。⑩

# 正风反腐一体深化 严管厚爱激励作为 以清风正气凝聚干事创业正能量

2024年,全市纪检监察机关锲而不舍筑牢中央八项规定堤坝,重拳出击纠治“四风”,深入推进风腐同查同治,坚决向诬告者亮剑、为干事者撑腰,让新风正气持续充盈,激励干事创业担当作为。

## 坚持风腐同查同治 持之以恒正风肃纪反腐

“市交通运输集团有限公司原党委书记、董事长、总经理吴法尊多次收受下属礼品、礼金、消费卡,价值共计20.55万元,其还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,违纪所得予以收缴……”这是我市落实风腐同查同治要求的一个缩影。

不少党员干部滑向腐败深渊,都是从一顿饭、一瓶酒、一张卡开始的。全市纪检监察机关建立健全风腐同查协作机制,坚持“由风查腐”循线深挖,先后组织开展违规吃喝专项整治“百

日行动”、“三公”经费使用情况专项监督,严查违规出入私人会所、违规接收管理服务对象宴请、无函接待、超标接待、违规提供烟酒、公职人员酒驾醉驾等问题,查清资金来源、目的事由、组织参与人员等情况,深入核查“四风”问题背后是否存在团团伙伙、利益交换等现象;同时,坚持“由腐纠风”双向突破,在审查调查工作中,既查清被调查人的“四风”问题,又着力发现涉及其他公职人员的“四风”问题,深挖细查腐败背后的作风问题。一年来,共查处享乐主义、奢靡之风问题253个,处理475人,同比分别增长377.6%、505.3%。针对监督检查和案件查办暴露出的共性问题,督促健全完善公务接待、商务接待等相关制度24项。

## 聚焦重大决策部署落实 严查形式主义官僚主义

针对部分村卫生室闲置浪费问

题,市纪检监察机关督促卫健部门对全市3058个村卫生室使用情况开展排查推动整改,并建立常态化管理机制……

形式主义、官僚主义不仅是典型的作风问题,更是严肃的政治问题,是党和国家事业发展的大敌。全市纪检监察机关紧紧围绕习近平总书记关于作风建设重要论述和重要指示批示精神,坚决纠治“新形象工程”问题等党中央重大决策部署,监督发现问题573个,进一步严明了政治纪律和政治规矩。

同时,严格落实《整治形式主义为基层减负若干规定》,加强与督查、信访、网信等部门的配合协作,切实纠正检查重复频繁、达标评比过多等基层和群众反映强烈的问题。深入整治“政绩工程”“面子工程”“新形象工程”等问题,紧盯数字化系统使用率不高、基层卫生健康服务项目管理不善等强化整改整治。一年来,共查处形式主义、官僚主义问题427个,处理710人,同比分别增长395.4%、297%。

(下转第二版)

# 濮阳代表团认真审议省人大常委会和省法检两院工作报告

本报讯(记者岳彩寒)1月19日至20日,出席省十四届人大三次会议的濮阳代表团认真审议省人大常委会和省法检两院工作报告。

省人大代表、水利部黄河水利委员会党组书记、主任雷雷鸣,省委正厅级巡视专员李向前,省人大常委会民族侨务工作委员会、外事工作委员会主任李德才,中国铁路郑州局集团有限公司党委书记、董事长孙景,河南日报时政新闻部主任王大庆,省国资委财务监管处副处长孟永健;省人大代表、市领导万正峰、朱良才、孙起鹏、邵景良、唐利娟、常奇民等参加审议。

省委正厅级巡视专员韩长峰,省纪委监委驻省人大机关纪检监察组组长袁勇,全国人大代表、省中医药科学院岐黄学院院长崔应麟,中国国际贸易促进委员会河南省委员会会长张艳;市中级人民法院院长尚学文、市人民检察院检察长牛全瑞列席会议。

万正峰代表说,省人大常委会副主任李亚作的省人大常委会工作报告,紧跟党中央和省决策部署,紧扣助力现代化河南建设,紧盯推进民主法治建设,政治站位有高度、立法工作有深度、人大监督有力度,代表履职有广度、自身建设有硬度,充分体现了坚

持党的领导、人民当家作主和依法治国的有机统一,我完全赞同。省法检两院工作报告,内容全面、数据翔实、成绩斐然,是两份高举旗帜、求真务实、履责为民的好报告,有四个突出特点:一是政治建设有力有效;二是服务大局有方有为;三是司法为民有质有感;四是队伍建设有声有色。濮阳将认真落实省委两会精神,全力支持全市各级人大及其常委会依法开展工作,支持法检两院依法履职,努力在谱写中国式现代化河南篇章中贡献更多濮阳力量。

朱良才代表说,省人大常委会工作报告政治站位高、立法定位准、监督举措实、为民情怀浓,是一份坚定维护核心、饱含为民情怀、彰显实干担当的好报告。我们将认真落实本次大会精神,进一步提升依法行政水平,全力支持人大工作,让人大的监督更好转化为推动政府工作的动能。省高级人民法院工作报告内容翔实、亮点纷呈、文风清新、接地气,是一份有政治高度、法治力度、发展厚度、民生温度的好报告。省人民检察院工作报告客观全面反映了全省检察机关一年来服务大局、保障民生、促进发展、维护公正的担当和成效,通篇突出讲政治、顾大局、谋发展、重自强。我完全赞同三个报告。

孙起鹏代表说,省人大常委会工作报告蓄战略之势、赋发展之能、聚法治之力、强监督之言、增民智之效、护民生之本,形成了加强党的领导和扛稳政治责任实现更高层次统一、保障发展大局与服务民生事实实现更高质量贯通、开展依法监督与激发改革活力实现更高水平融合、汇聚民智民力与推进共建共治实现更高效率集成等四个工作成效,必须做到:找准坐标和目标,学习报告要解决站位高与落点实的问题;保持定力和韧劲,贯彻精神要解决聚焦精准与突破快的问题;提升功能和效能,政法保障要解决源头活与底线牢的问题。

邵景良代表说,省人大常委会副主任李亚作的报告,是一份厚重提气的发展答卷、民生答卷、人大答卷。我完全赞同。建议学习贯彻省委书记刘宁关于人大工作的新思路新部署,加强对中央、省委人大工作会议精神贯彻落实情况的督导;在开展黄河流域生态保护和高质量发展年度监督时,督促省政府制订法规配套措施,推动滞洪区合理调整利用、补偿制度、水量分配等重要条款贯彻实施;在审查政府预算编制和预算调整时,督促政府增加老年助餐服务支出。(下转第三版)